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Amicale des sapeurs-pompiers du SDIS Ouest-Lavaux 

Procès-verbal de l’Assemblée générale du 13 mars 2024 

 

Présents : Sarah ASPER, Sébastien BAEHLER, Etienne BARMES, Julie BERTHET, Eric 
BEZENCON, Fabien BEZZOLA, Antoine CHABUET, Grégory CHARDONNENS, Stéphane 
CHEVALIER, Silvio DE GIORGI, Didier GERBER, Alain GUERA, Serge GUILLOU, Bernard 
HENRIOUD, Michèle ISCHI, Claude-Alain JACOT, Christian JAQUES, Damien LASSUEUR, Alicia 
LAUPER, Nicolas LINDT, Dan LOUP, Joël MARMIER, Philippe MARTIN, Guillaume MATEOS, 
Sandra MORIER-GENOUD, Patrick SAUTY, Jean-Louis SCHLAEFFLI, Yves SCHLIENGER, 
Florence SHIH, Alain SCHNEIDER, Alain TERRY, Yann TORNARE, Patrick TUNDO, Dorian 
WEBER. (34/111) 

 

Excusés : Guadalupe AESCHLIMANN, Michael AESCHLIMANN, Giovanni ALBA, Jessica ALBA, 
François BOVEY, Stéphane CHARDONNENS, Marc CHAUVET, Sara CHEVALIER DOMINGUES, 
Nicolas CHRONAKIS, Didier CORNUZ, Sébastien CORNUZ, Alexandre DESSAUX, Michael 
DUMAS, Sébastien FAGUE, Luca GALLEAZZI, Adrien GEORGES, Danny GERBER, Marc-André 
GIRARDET, Maël HERITIER, Stéphane LALOY, Stéphanie LINDER, Amandine MASSART, 
Stéphane PARIS, Jean-Pierre RECORDON, Jeremy RICHARD, Dana RITHNER, Isabelle 
ROMEAS, Benjamin SCHLAEFFLI, Dan-Henir WEBER, Andreas WEIZENEGGER. (30/111) 

 

Absents : Olivier ABETEL, Francisco AGUIRRE DE FERRARI, Axel ASSARSON SELLSTROM, 
Pierre-Alain AYER, Jessy BAERISWYL, Carina BARATA, Loïc BAUMANN, Jean-Yves BERGER, 
Jacob BLITSHTEYN, Maxime BLUY, Rémy BONGARD, Stève BONJOUR, Frédéric BOVEY, Jean-
Daniel CHAPUIS, Pedro COHELO, Olivier COMTE, Michel CROIBIER, Laeticia DESPRAZ, Anakin 
DUPERREX, Marc EISSEIVA, Laurent FANKHAUSER, Philippe GERTSCH, Leila GODIO-
FILIPPINI, Mirko HAARI, Noémie HEIJKOOP, Olivier JANIN, Jean-Claude KLINGLER, Laure 
MAILLARD, Laurent MARCHE, Stéphane MAYOR, Yann MERK, Filippo PARISI, Rémy PELLA, 
Claudia POINTO-PRIETO, Yves PITTET, Xavier REIGNER, Matthieu SANTOS, Luca 
SCHLIENGER, Sammy SCHMIDT, Laura SUTER, David TEICH, Aurélien TISSERAND, Emrah 
UKSHINI, Fausto VALDIVIESO, Raphael VENTRE. (47/111) 

 

Le Président de l’Amicale des sapeurs-pompiers du SDIS Ouest-Lavaux Alain SCHNEIDER, ouvre 
l’Assemblée générale du mercredi 13 mars 2024 à 19h02.  

Il remercie l’ensemble des membres de l’Amicale présents ainsi que ses membres du comité pour 
la préparation de cette assemblée. Il remercie également le SDIS Ouest-Lavaux pour la mise à 
disposition des locaux de la caserne de Lutry. 

Le Président, nomme 3 membres d’honneur qui sont présents à cette assemblée à savoir, Sébastien 
BAEHLER, Bernard HENRIOUD, Christian JAQUES.  

Alain SCHNEIDER fait un rappel sur le fait que l’Amicale, cette année, aura 70 ans. En effet, cette 
dernière a été fondée en 1954 sous le nom de Société des sous-officiers sapeurs-pompiers, puis 
dès 1986 Amicale des sapeurs-pompiers de Pully et dès 2019 sous le nom d’Amicale des sapeurs-
pompiers du SDIS Ouest-Lavaux. Cela fait penser à Alain, qu’en 2029, cette Association aura 75 
ans, mais rappel qu’on y est pas encore.  
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Il revient sur les chiffres qui sont très plaisant cette année et qui récompenses ainsi le travail fourni 
par le comité de l’Amicale.  

Pour la partie plus formel, le Président annonce que dû fait que cette dernière se fait comme prévu 
dans les statuts durant le 1er trimestre de l’année et que les convocations ont bien été envoyées 1 
mois avant cette dernière, celle-ci peut être délibérée.  

 

1. Nomination de deux scrutateurs 

Alain GUERA et Nicolas LINDT sont remercier par le Président.  

 

2. Acceptation du procès-verbal de l’Assemblée générale 2022 

Le Procès-Verbal de la dernière Assemblée Générale, qui était à disposition en ligne sur le site 
internet, est accepté par l’ensemble des membres présents. 

Le Président remercie son auteur pour la rédaction de celui-ci, Damien LASSUEUR notre secrétaire.  

 

3. Admissions, démissions, exclusions 

Alain SCHNEIDER passe en revue les personnes qui ont demandé leur admission au sein de notre 
Amicale :  

Francisco AGUIRRE DE FERRARI, Jessica ALBA, Jessy BAERISWYL, Amy BANDERET, Rémy 
BONGARD, Sara CHEVALIER DOMINGUES, Fabien BEZZOLA, Florence SHIH, Nicolas 
CHRONAKIS, Laeticia DESPRAZ, Anakin DUPERREX, Danny GERBER, Jeremy RICHARD, 
Emrah UKSHINI, Luca SCHLIENGER.  

L’ensemble des membres présents acceptent à l’unanimité l’intégration de ces nouveaux membres. 

Le Comité annonce également les démissions de quelques membres :  

Marc-Olivier GLUR, Christian METRAILLER, Philippe GERTSCH, François BOVEY.  

Ces membres étant en règle avec leurs cotisations comme le veux les statuts, elles peuvent être 
libérée de notre Amicale. Les membres présents acceptent également à l’unanimité ces dernières.  

Pour finir sur ce chapitre, cette année 1 exclusion est annoncée par le comité, à savoir :  

Matthieu SANTOS. 

 

4. Rapport du Comité 

Le Président Alain SCHNEIDER revient sur cette année 2023 qui a été une année fournie en 
nouvelles activités mais également la plus belle année sur le plan financier notamment et surtout 
grâce au Bal des pompiers du 31 juillet. Il remercie notamment la présence et le travail des 
bénévoles qui sans eux le Bal n’existerait pas. Nous avons également eu de la chance avec la météo 
comme chaque année, précise le Président. Sur le plan financier, le Bal aura écrasé les records des 
années précédentes.  

Il revient sur les bons chiffres des présences lors des activités 2023 comme 24 personnes lors de la 
traditionnelle raclette en janvier, 14 personnes durant les Brandons de Payerne en février, 38 
personnes pour l’AG en mars, 16 personnes au lancé de haches en mai, le tir à l’arc avec 18 
personnes, une dégustation de vin et tour en train panoramique dans le Lavaux avec 11 personnes, 



 

Amicale des sapeurs-pompiers du SDIS Ouest-Lavaux 
SDIS Ouest-Lavaux, Site de Pully, Place de la Clergère 15, 1009 Pully 

info@amicalesp.ch 
 

Alain SCHNEIDER se demande si une visite d’une brasserie attirerait peut être plus de personnes, 
les avis sont partagés dans la salle entre vin, bière et autres. Le Bal du 31 à vu environ 40 bénévoles 
pour y travailler, 21 personnes à la tyrolienne de Champex en août avec les remerciements du 
Président à Alain TERRY pour l’organisation de cette dernière, l’Ile de la Prison à Yverdon qui aura 
amené 14 personnes. La Sortie karting a elle été annulée pour laissé place aux portes ouvertes du 
SDIS en octobre avec un succès au niveau du stand tenu par l’Amicale, en effet vers les 14h30, il 
ne restait quasiment plus rien à vendre. Le souper des bénévoles à lui regroupé 21 personnes et la 
brisolée 22. Le Noël du SDIS à la Maison Pulliérane aura attiré environ 35 enfants et 55 adultes.  

Durant l’année, se sont 12 séances où le comité se sera rencontré afin de préparer et organiser les 
activités et s’occuper des affaires courantes de l’Amicale.  

Un clin d’œil également fait par notre Président sur l’équipe qui s’occupe de l’entretien du GMC. 

Pour conclure ce chapitre, Alain SCHNEIDER remercie sincèrement son comité pour le travail fourni 
durant l’année et sont remerciés par les applaudissements de l’assemblée.  

 

5. Rapport des comptes 

Le Président passe la parole à Alicia LAUPER qui va présenter les comptes de l’Amicale. 

Les dépenses totales s’élèvent à CHF 55'552.60, dont CHF 11'136.17 de participation aux sorties, 
CHF 7'901.75 d’achats pour la machine, CHF 27'415.80 pour le Bal. 

Concernant les entrées CHF 61'798.92, les cotisations ont rapporté CHF 4'340.-, la machine à 
boissons et cantine CHF 10'918.81 et le Bal CHF 39'775.67. 

Le bénéfice net de la machine à boissons / cantine (amortissement et approvisionnement) s’élève à 
CHF 2'246.32 

Le bilan (fortune au 31.12.2023) s’élève elle à CHF 47'337.12. 

Alicia LAUPER est remerciée par le Président pour ses explications. 

Le Président revient également sur l’achat d’une remorque réfrigérée pour l’Amicale. En effet cette 
dernière permettra de faire le tampon sur plusieurs manifestations dont l’Amicale s’occupe ainsi que 
d’être utilisée pour diverses activités et à la location sous certaines conditions qui devront encore 
être établie.  

 

6. Rapport de la commission de vérification des comptes 

La parole est donnée à Etienne BARMES qui fait le point sur la séance de vérification des comptes 
faite à la caserne de Pully. Il procède à la lecture du rapport de la commission de vérification des 
comptes et atteste que ces derniers, après quelques contrôles, sont en règle et sont tenues de 
manière exemplaire et remercie la caissière Alicia LAUPER pour son travail.   

Le Président remercie également Sébastien BAEHLER qui aura permis d’éviter à notre association 
de payer des impôts.  

Le rapport des comptes et le rapport des vérificateurs des comptes sont validés à l’unanimité.  

Alain SCHNEIDER, remercie Etienne BARMES pour sa présentation de celui-ci. 
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7. Fixation des cotisations 

Le Président propose à l’Assemblée de garder les cotisations, au vu de la bonne situation des 
comptes, sur la base de l’année précédente, soit, CHF 40.- pour les membres simple et CHF 60.- 
pour les membres couple.  

Les cotisations sont acceptées à l’unanimité par les membres présent. 

 

8. Renouvellement du Comité 

Le Comité 2023 se composait des membres suivants : 

 Président : Alain SCHNEIDER 

 Vice-Président : Yvan DELESSERT 

 Caissier : Alicia LAUPER 

 Secrétaire : Damien LASSUEUR 

 Membres : Sébastien BAEHLER, Patrick TUNDO, Guillaume MATEOS, Dorian WEBER, 
Stéphane PARIS 

Selon l’art. 20 des statuts de l’Amicale, le Comité doit être composé de 5 personnes au minimum et 
est nommé par l’Assemblée pour une année. En cas de départ, décès ou démission, la prochaine 
Assemblée procède à son remplacement. Seul le Président est élu dans sa fonction par l’Assemblée.  

 

Alain SCHNEIDER propose le Comité suivant pour 2024 : 

 Président : Alain SCHNEIDER 

 Vice-Président : Yvan DELESSERT 

 Caissier : Alicia LAUPER 

 Secrétaire : Damien LASSUEUR 

 Membres : Sébastien BAEHLER, Patrick TUNDO, Guillaume MATEOS, Dorian WEBER et 
Stéphane PARIS, Florence SHIH et Jean-Louis SCHLAEFFLI 

Par la même occasion, Sébastien BAEHLER propose aux membres de l’Amicale, Alain 
SCHNEIDER pour renouveler son poste de Président, ce qui est accepté, au même titre que le 
renouvellement du comité, par l’ensemble de l’assemblée. Sébastien BAEHLER profite de le 
remercier au nom du comité pour son travail. Le Président souhaite la bienvenue aux 2 nouveaux 
membres du comité.  

 

9. Nomination des vérificateurs des comptes 

Etienne BARMES laisse sa place de rapporteur à Philippe MARTIN, Dan-Henri WEBER est nommé 
vérificateur et Yann TORNARE se propose comme suppléant.  

Alain SCHNEIDER présente les activités pour 2024.  

Il revient sur le fait que cela fait toujours plaisir d’avoir autant de membres présents lors de l’AG.  
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10. Propositions individuelles 

Alain SCHNEIDER vient sur 2 propositions qui ont été remontée au comité de l’Amicale, à savoir :  

- Stéphanie Linder : Dû fait qu’elle n’est pas présente et que personne ne débat pour elle, le 
Président s’occupe de lire sa proposition faite par mail.  
« Est-ce que l’amicale pourrait offrir une boisson minérale ou un café à l’équipe de piquet 

du samedi matin ?  

J’ai vérifié, le SDIS n’a pas de budget pour ça. Vu que les pompiers participent 

bénévolement au bal des pompiers et autres activités de l’amicale en plus des cotisations 

et que nous ne pouvons pas tous participer aux événements organisés par l’amicale, je 

trouverai chouette qu on puisse offrir le café à l’équipe de piquet le samedi matin.  

Le budget :  

5 cafés * 0.6 la capsule * 52 semaines = 156.- 

5 minérales *2.5 la boisson *52 semaines = 650.-  

Il s’agit donc d’un budget compris entre 156 et 650.- par an.  

Je sais qu’à Lutry, Casapom offre le café à l’équipe.  

Je te remercie par avance de porter ma demande à la prochaine AG » 

A la suite de cette lecture, les avis sont partagés dans l’assemblée avec des arguments 

pour et contre. Etienne BARMES prend la parole et cite « L’Amicale subventionne déjà pas 

mal de chose comme le Noël du SDIS, le souper des bénévoles, et qu’après si on 

commence comme cela, on n’a plus de limite. Demande déplacée selon lui. L’excuse du 

fait de ne pas pouvoir venir aux activités ne dépend pas de l’Amicale malgré un agenda 

des activités prévus pour l’année. Pas de problème au niveau financier, mais pour la forme 

de la demande. Vote par l’assemblée : POUR : 0 membre, CONTRE : 24 membres, 

ABSTENTION : 10 membres. Le sujet est donc clos en ce sens et ne donne pas suite.  

- Stéphane CHEVALIER : Prend la parole. A la suite du fait qu’il trouve dommage du peu de 

présences aux activités proposées, il propose de faire un fichier ICS, le même que pour les 

activités du SDIS, mais pour l’Amicale, ce qui permettrait aux membres d’avoir un visuel 

direct dans leurs agendas en plus des inscriptions envoyées 1 mois en avance. Vote par 

l’assemblée : POUR : Unanimité. Le projet est accepté et sera vu pour les années 

prochaines.  

Le Président remercie les membres pour leurs propositions ainsi que l’assemblée pour les votes 
de ces dernières.  

Dans les autres points, Damien LASSUEUR revient sur la transition courant 2023, des inscriptions 
par le ClubDesk vers le GoogleForms. Les membres sont d’avis positifs sur cette nouvelle 
méthode d’inscriptions. Il annonce également aux membres présents, que le mail avec les 
inscriptions pour les bénévoles du Bal des pompiers leurs sera prochainement envoyé. Il rappelle 
que cette année, les dates sont particulières et nécessiteront du monde pour la mise en place et le 
démontage en plus du Bal. Il conclut en remerciant les membres présents pour leur soutien lors 
des années précédentes.  

Le Président revient sur un dernier point concernant les descentes à la Teste de Buch. En effet, 
ces dernières années, les contacts avec la Teste, à la suite de plusieurs changements, notamment 
le Président de l’Amicale et le Commandant du SDIS de la Teste de Buch, ont été relativement 
difficile. Un vent positif ressurgi ces derniers temps et une délégation montera cette année sur un 
week-end de 3 jours. Plus d’informations seront communiquées aux membres une fois que le 
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comité aura planché sur diverses activités à ce sujet. Environ 12 personnes de la Teste de Buch 
se déplaceront en couple pour certains. Affaire à suivre.  

 

Tous les points de cette assemblée ayant été passé en revues, le Président Alain SCHNEIDER 
clôture cette dernière à 20h00 et invite les membres à passer au repas.  

 

 

 
Le Président Le Secrétaire 

 
 

Alain Schneider Damien Lassueur 
 

 


